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Сценарий на букву «О»
Зеленеет тундра летом,

Солнце светит ночь и день!

Возле озера большого

Жил-был северный олень.
Хорошо ему жилося:

Вдоль по берегу гулял,

Пил прозрачную водицу

И траву осоку мял.

В озере том плавал окунь
С ярко-красным плавником.

С ним олень дружил и часто

Говорил о том, о сём.

Вдруг однажды окунь видит:

Друг-олень к нему бежит.

Шерсть торчком, глаза слезятся,

Как от холода дрожит.

А над ним летает овод,
И гудит, как вертолёт.

Злобно жалит и кусает,

Передышки не даёт.

- Друг, спасайся! – крикнул окунь.

- Быстро ноги уноси!

И олень бежать пустился

Изо всех оленьих сил.

Долго овод за ним гнался,

Наконец-то он отстал.

Только тут олень увидел,

Что к океану добежал.

В океане ходят волны

И лежат там острова.

Птицы стаями летают,

И растёт кругом трава.

Здесь олень наш и остался.

Жил на воле, ел и спал.

Любовался островами,

Но по другу он скучал.

Вот однажды в путь обратный

Наш олешек зашагал.

И в конце дороги долгой

Край родимый увидал.

- Здравствуй, озеро родное!

Окунь – друг, тебе привет!

Я вернулся к вам. На свете

Ничего милее нет!

Осень тундру ярко красит,

Овод злой совсем исчез.

Олень у озера гуляет,

И шумит тихонько лес.
Сценарий на букву «П».

Птичий праздник
Лето в тундре яркое, но очень короткое – не успеешь оглянуться, как осень подступит, а там и долгая зима. Много у птиц забот: надо успеть яйца высидеть и птенцов вырастить, некогда было отдыхать. Но вот птенцы подросли, и решили птицы праздник устроить, повеселиться. Шустрые пеночки облетели все болотца и озерки, всем птахам разнесли приглашения. Только полярную сову не позвали: уж очень она большая и страшная!
Собрались все на большой поляне возле озерка. Вокруг заросли пушицы белыми облачками, первые подберёзовики уже выглядывают изо мха. И вот началось веселье! Кругленькие пуночки свои быстрые звонкие песенки рассыпали, им пискульки подпевают –подсвистывают. А на воде плавунчики танцуют: крутятся, вертятся, во все стороны кланяются. Весёлые поползни всех удивляют: как акробаты цирковые, вниз головой по стволу пихты бегают, кувыркаются.
Веселятся все и не замечают, как крадётся к поляне хитрый песец. Узнал он тоже про праздник и решил поживиться. Вот-вот прыгнет и схватит какую-нибудь пташку!.. Но вдруг налетела, откуда ни возьмись, полярная сова. Она, оказывается, незваная пришла, сидела на пеньке за кустами. Очень уж ей хотелось на праздник посмотреть. Прогнала сова песца далеко-далеко, не вернётся он, не испугает больше пташек.
А те как обрадовались, сову все благодарят, песни ей поют. Снова поднялось веселье, продолжился праздник!

Сценарий на букву «С».

Сказка северной страны
Дорогой друг, а ты слышал, что на свете существует самая сказочная страна, где на синем небе светят серебряные светлячки звезды. Там в ручьях струится светло-синяяпрозрачная вода. Сказочная скатерть сухого ягеля сливается с семиокой тундрой, сверкающей солнечной гладью озер.

В этой стране почти всегда стоят сильныеморозы. Сто дней в году там светит солнцеи сто дней царит Сказка –Зима. Столет живут в сказочной стране сильныеи смелые люди. Их верные друзья – северные олени и собаки с хвостом – круглой сушкой.

Самое светлое время в сказочной тундре – полярное лето. Солнце светит всем- и маленьким и большим, северным оленям и собакам, а сама природа светится от счастья и тепла. Солнечным летом в реках и светло-голубых озёрах ловитсясеребряная рыба. В тундре пасутся серые и белые северные олени. В салатовых ветвях молодой лиственницы слышен свист птиц, где-то в лапах строгих кедров слышно уханье совы. Светки на ветку прыгает совершенно рыжая белка. Она запасает на зиму смешные разноцветные сыроежки и семена трав. Где-то среди сухой прошлогодней травы свил гнездо длясвоей подруги сизый селезень. Мимо по открытому сыпучему песку пробегают боязливые суслики. Совсем ранним солнечным утром на сизой от тумана траве сверкают стеклянныебусы росы. Но вдруг налетит сильный ветер, сорвет сухиелистья и сыпанет серыйдождь. Тогда все живое спрячется до поры. А вода струится по стволу огромного кедра. Потом вновь выглянет солнце из-за серых туч, и снова тундра, как сказка.

Зимой все замирает. Солнце уходит за синий горизонт. Стоят суровыеморозы. Струящийся ручей становится стеклянным.Снежное покрывало из серебряных снежинок ложится на тундру. Становится тихо. Только серебряные звезды сверкают в сиреневом небе и полыхает северное сияние. Тундра засыпает до весны.

